

27 января 1940 г.
СУБОТО
№ 7 (48)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Не ослаблять агитационно-массовой работы

Замечательную победу на выборах в местные советы депутатов трудящихся одержал Сталинский блок коммунистов и беспартийных, огромную роль сыграла агитационно-массовая работа по воспитанию трудящихся.

Первичные партийные организации нашего района в период избирательной кампании вырастили сотни замечательных агитаторов и организаторов масс—партийных и беспартийных большевиков.

Агитаторами работали лучшие стахановцы совхозов, колхозов и МТС. Этот актив под руководством парторганизаций явился проводником политики партии и правительства, множил силы парторганизаций, обеспечил выполнение такой ответственной политической кампании, как выборы в местные советы.

Сейчас главная задача всех первичных парторганизаций района—закрепить успехи агитационной работы и двинуть ее вперед. Не потерять ни одного агитатора—это что должно помнить каждый руководитель парторганизации. Нельзя, однако, обеспечить дальнейший подъем агитационной работы, если партия не будет постоянно работать с выращенными агитаторами и готовить новые кадры агитаторов, растить их из числа лучших стахановцев и интеллигентии.

Агитаторам нужно повседневно помогать через семинары, инструктажи, лекции и т. д. Только при проведении всех этих мероприятий можно рассчитывать на дальнейший подъем агитационной работы.

Однако надо сказать, что уже теперь некоторые парторганизации района начинают успокаиваться на достигнутых успехах агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения выборов. Об этом ярко свидетельствует проведенное 20 января районное совещание агитаторов, где выступающие товарищи рассказали о своей работе после выборов в местные советы и как им помогают парторганизации на местах. Так, например, агитатор тов. Крат из совхоза № 47 сказал, что в совхозе в течение двадцати дней января агитационно-массовая работа не проводится, агитпункт не отопляется, агитаторы предоставлены самим себе и на все это спокойно смотрят парторгов. Савельев.

Можно было услышать из выступления второго агитатора тов. Корсакова из совхоза 327, что там также существует успокоенность в агитработе.

Этого допускать нельзя. Первичные партийные организации должны сейчас, обобщая весь накопленный опыт агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения выборов в местные советы, взяться за повседневное и чуткое воспитание агитационных кадров. Именно только это может обеспечить дальнейший успех нашей партийной работы в масштабах.

К берегам дорогой, любимой родины

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 24 января. (Радио, спец. корр. ТАСС). Бункеровка в открытом море оказалась весьма сложным занятием. Как только ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» встретились у кромки льда с пароходом «Сталинград», началась перегрузка угля в трюмы, но продолжалась недолго. Три корабля стояли рядом борт о борту. «Сталинград» был посередине. «И. Сталин» и «Г. Седов» по бокам. Мощные краны опустошили недра пловучей угольной базы. Напряженная работа длилась несколько часов. Тем временем ветер, вначале слабый, усилился. Поднялась широкая зыбь. Флагман, неустойчивый на волне как и все ледоколы, раскачался и начал биться могучим корпусом о борт «Сталинграда». Пароход вздрогнул.

Продолжение этой качки могло вызвать вмятины в корпусе «Сталинграда» и более серьезные повреждения. Папанин решил войти со «Сталинградом» во льды и так в более спокойной обстановке продолжать бункеровку. «Седов» к тому времени уже получил некоторое количество угля и подошел к кромке. Прокладывая путь «Сталинграду», флагман вошел во льды и, пользуясь разводьями, достиг места, где морская зыбь не ощущалась.

Объявил аврал. Все участники экспедиции приступили к бункеровке. Едва успели перегрузить несколько десятков тонн угля, как от Бадигина пришло сообщение, что «Седова» вынесло в открытое море. Опасаясь неожиданных осложнений, Папанин приказал немедленно прекратить бункеровку и идти к «Седову». Но как переменила ледовая обстановка в Арктике. Дорога на юг оказалась забитой сплошным льдом. Там, где несколько часов назад тянулись разводья, сейчас были бесконечные, без единого просвета, тяжелые льды. Даже флагман с большим трудом прорубал дорогу в этом десятибалльном ледовом массиве. «Сталинград» поминутно отставал. Ледоколу приходилось возвращаться, чтобы разбить ледовые цепи вокруг парохода, затем снова двигаться вперед. Расстояние, разное 4—5 миль, отняло почти 20 часов.

Посоветовавшись с капитаном, Папанин принял решение направиться

всей эскадрой в Баренцбург и там, в спокойной обстановке, не рискуя целостью кораблей, запастись углем. Воспользовавшись кратковременной остановкой, Буйницкий успел определиться: мы находились в немного севернее 78 параллели. Наиболее интересной оказалась долгота нашего места. Мы находились на другом полушарии земли, по ту сторону меридiana Гринвича.

Эскадра советских арктических кораблей направилась на юг. «Седов» шел на буксире за флагманом. Море было на удивление спокойным и гостеприимным. Изредка попадалась молодой блинчатый лед, задерживающий суда не более, чем путь. Ледокол «И. Сталин» шел полным ходом, «Седов» его почти не задерживал. Машина славного корабля после двухлетнего перерыва работала превосходно. Вообще переход по открытому морю показал, что седовцы, несмотря на тяжелейшие условия дрейфа, отлично сохранили механизмы и оборудование корабля. Во время рейса было проверено и рулевое хозяйство судна. Проверка дала положительные результаты. Самоотверженная работа экипажа «Седова» по ремонту сломанного руля не пропала даром.

Сами седовцы очень быстро вошли в ритм активного плавания. На корабле после долгого перерыва они вновь перешли на морские вахты. Команда, подкрепленная моряками флагманского ледокола, деятельно работала на палубе, в кочегарке, в кипящем отделении. Работала с огромным энтузиазмом, истосковавшись по открытому морю, по привычной широкой волне. Наконец, корабли вышли в Иефирд. В мутных сумерках полдня виднелись отрывистые, покрытые вечными ледниками гористые отроги берегов. Осторожно, с большим искусством, капитан ледокола «И. Сталин» Белоусов вел спаренный караван по извилистому, опасному, покрытому льдом фарватеру фиорда. Вскоре впереди показались огни Баренцбурга. Население заполярного города с огромной радостью и восторгом встретило славных седовцев и участников экспедиции. Корабли подошли к пристани.

Сейчас полным ходом идет бункеровка, затем снова путь на юг, к берегам дорогой, любимой родины.

Документы о В. В. Куйбышеве

25 января исполнилось пять лет со дня смерти памятного большевика Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умертвленного право-троцкистской контрреволюционной бандой.

В Музее революции СССР хранятся документы, иллюстрирующие жизнь и революционную деятельность Куйбышева. Имеются фотоснимки дома в Кокчетаве, ильи Кокшетау, Казахстан, где провел детство и отроческие годы Валериан Владимирович, здания школы, где он учился. В 1909 году царское

правительство выразило желание выкупить дом Куйбышева в Кокчетаве, но он отказался. В 1912 году, в возрасте 15 лет, был арестован и отправлен в самарскую тюрьму в 1916 году.

Документальные материалы Музея революции прекрасно обрисовывают светлый образ Куйбышева, одного из лучших сынов партии.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ОГРАН КОМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Хорошо подготовимся к встрече переселенцев

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области.

Для принятия переселенцев мы к 1 февраля подготовляем 15 квартир.

Товарищи колхозники, председатели колхозов! — во многих артелях нашей области имеются неиспользуемые дома. Мы предлагаем эти дома в самый короткий срок привести в порядок и разместить в них переселяемых.

На собрании мы решили подготовить к приезду переселенцев тонну муки для выдачи в счет их заработка. В день приезда переселенцев устраиваем колхозный вечер. Мы думаем, что колхозы могут сделать сами очень много, не обращаясь за денежной помощью к государству.

Мы выражаем большую благодарность партии и правительству, которые для укрепления наших колхозов организуют перевозку переселенцев в нашу область.

Организуем достойную встречу переселенцев!

Привет колхозникам, приезжающим работать в нашу область!

По поручению колхозного собрания подписали:

Александрова, Журова, Караваева, Золотарев, Исупова, Колокольцов Ф., Суслов И. П., Синякова А. Р., Гаврилов Н., Барченков, Цурина М. Ф., Белова Вера, Сайтов Ф. А. и другие. Всего 19 подписей.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 21 января на фронте ничего существенного не произошло. На всех направлениях — поиски разведчиков, местами артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Наша авиация вела разведывательные и боевые полеты.

В течение 22 января на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, в ряде районов имела место артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 23 января на Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении боевые действия отсутствовали.

Юбилей Казанского медицинского института

В конце января исполняется 125-летие со дня основания Казанского медицинского института.

Сейчас в институте три факультета, 49 кафедр, 2.514 студентов. Среди учащихся — большой процент татар, чувашей, удмуртов, мордовцев.

За 125 лет институтом выпущено свыше 9.500 врачей, в том числе 4.708 — за годы советской власти. За последние 10 лет получили диплом врача 490 татар, 135 чувашей, 52 удмурта, мордвы и марийца.

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

(К 5-летию со дня смерти В. В. КУЙБЫШЕВА)

Пять лет назад, 25 января 1935 года, партия, рабочий класс потеряли замечательного пролетарского революционера, талантливого полководца гражданской войны, крупного государственного деятеля, верного ученика и соратника Ленина и Сталина Валериана Владимировича Куйбышева.

Куйбышев умер на 47 году своей жизни.

Скорбь народа по поводу тяжелой утраты была безмерна.

Когда же через три года раскрылась ужасающая правда о гибели Куйбышева, когда выяснилось, что его смерть — результат преступного заговора троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии, что банды извергов медленно, систематически умерщвляли Куйбышева и свела его в могилу, — к скорби народной присоединились испавость, гнев к его убийцам.

Имена убийц Куйбышева, покрыты вечным позором.

Имя Куйбышева будет вечно жить в памяти народа, будет служить будущим поколениям образцом благородства и кристальной душевной чистоты, образцом бесстрашного и самоотверженного служения делу народа, делу социалистической революции.

В. В. Куйбышев принадлежал к славной когорте старых большевиков, начавших свою революционную работу в тяжелых условиях революционного подполья.

Чтобы в мрачные годы царизма стать революционером — профессионалом, нужно было обладать исключительными душевными качествами: мужеством и выдержкой, непреклонной волей, политической целесустребленностью, готовностью на любые жертвы, непоколебимой верой в победу социалистического строя.

В. В. Куйбышев обладал всеми этими качествами в полной мере. Он рано ушел из семьи, обрек себя на тяжелые испытания, на полную испытку и лишений жизнь революционера — подпольщика. Царские жандармы и полицейские ищеки гнали за ним по пятам, бросали его из тюрьмы в ссылку и из ссылки в тюрьму, заковывали в кандалы, волокли по этапам, но ничто не могло сломить революционной воли Куйбышева.

Восемь раз Куйбышев подвергался аресту, четыре раза был в ссылке. Тюрьма и ссылка — таковы были «университеты» Куйбышева, в них закалилась его воля, в них он приобретал богатейший практический опыт революционного вождя и организатора, в них он учился искусству организации масс.

Как и другие вожди пролетарской революции, Куйбышев начал свой революционный путь с нелегальных марксистских кружков. 14-ти лет, будучи учеником кадетского корпуса, он связался с революционными организациями. В 16 лет — он уже член Омской организации РСДРП. Тогда же он примыкает к большевистской организации и до конца своей жизни остается твердым, несгибаемым большевиком, последовательным марксистом — ленинцем.

Все лучшее, что в нашем представлении сочетается с образом ленинца — сталица, мы находим в Куйбышеве: мужество и стойкость, скромность и простоту, товарищескую отзывчивость к друзьям и неизменно приветливость к врагам рабочего класса, стойкую решимость на самые отважные дела, жажду знаний.

Эти черты привлекали к Куйбышеву сердца людей, создавали ему авторитет среди рабочих, среди политкаторжан, в той среде, где ему приходилось действовать. В тюрьме его выбирают политическим старостой, в ссылке он ведет неутомимо пропаганду большевизма, сплачивает большевиков, ведет их на борьбу против меньшевиков и эсеров.

Куйбышев умер на 47 году своей жизни.

Скорбь народа по поводу тяжелой утраты была безмерна.

Когда же через три года раскрылась ужасающая правда о гибели Куйбышева, когда выяснилось, что его смерть — результат преступного заговора троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии, что банды извергов медленно, систематически умерщвляли Куйбышева и свела его в могилу, — к скорби народной присоединились испавость, гнев к его убийцам.

Имя убийц Куйбышева, покрыты вечным позором.

Имя Куйбышева будет вечно жить в памяти народа, будет служить будущим поколениям образцом благородства и кристальной душевной чистоты, образцом бесстрашного и самоотверженного служения делу народа, делу социалистической революции.

В. В. Куйбышев принадлежал к славной когорте старых большевиков, начавших свою революционную работу в тяжелых условиях революционного подполья.

Чтобы в мрачные годы царизма стать революционером — профессионалом, нужно было обладать исключительными душевными качествами: мужеством и выдержкой, непреклонной волей, политической целесустребленностью, готовностью на любые жертвы, непоколебимой верой в победу социалистического строя.

В. В. Куйбышев обладал всеми этими качествами в полной мере. Он рано ушел из семьи, обрек себя на тяжелые испытания, на полную испытку и лишений жизнь революционера — подпольщика. Царские жандармы и полицейские ищеки гнали за ним по пятам, бросали его из тюрьмы в ссылку и из ссылки в тюрьму, заковывали в кандалы, волокли по этапам, но ничто не могло сломить революционной воли Куйбышева.

Восемь раз Куйбышев подвергался аресту, четыре раза был в ссылке. Тюрьма и ссылка — таковы были «университеты» Куйбышева, в них закалилась его воля, в них он приобретал богатейший практический опыт революционного вождя и организатора, в них он учился искусству организации масс.

Как и другие вожди пролетарской революции, Куйбышев начал свой революционный путь с нелегальных марксистских кружков. 14-ти лет, будучи учеником кадетского корпуса, он связался с революционными организациями. В 16 лет — он уже член Омской организации РСДРП. Тогда же он примыкает к большевистской организации и до конца своей жизни остается твердым, несгибаемым большевиком, последовательным марксистом — ленинцем.

Все лучшее, что в нашем представлении сочетается с образом ленинца — сталица, мы находим в Куйбышеве: мужество и стойкость, скромность и простоту, товарищескую отзывчивость к друзьям и неизменно приветливость к врагам рабочего класса, стойкую решимость на самые отважные дела, жажду знаний.

Эти черты привлекали к Куйбышеву

сердца людей, создавали ему авторитет среди рабочих, среди политкаторжан, в той среде, где ему приходилось действовать. В тюрьме его выбирают политическим старостой, в ссылке он ведет неутомимо пропаганду большевизма, сплачивает большевиков, ведет их на борьбу против меньшевиков и эсеров.



шеву сердца людей, создавали ему авторитет среди рабочих, среди политкаторжан, в той среде, где ему приходилось действовать. В тюрьме его выбирают политическим старостой, в ссылке он ведет неутомимо пропаганду большевизма, сплачивает большевиков, ведет их на борьбу против меньшевиков и эсеров.

Куйбышев ведет неизменно приветливую борьбу со всеми врагами партии — троцкистами, зиновьевцами, с контрреволюционными националистами. Он разоблачает врагов ленинизма, клеймит предателей. Он проводит огромную работу по улучшению государственного аппарата и его приближению к нуждам рабочих и крестьян.

Работа на посту наркома РКИ дала Куйбышеву возможность глубоко изучить все отрасли народного хозяйства. И когда в 1926 году умер Ф. Э. Дзержинский, Куйбышев был назначен председателем ВСНХ.

Это был период, когда социалистическая промышленность, восстановленная после долгих лет разрушения, вступила в стадию реконструкции. Товарищ Сталин провозгласил курс на индустриализацию страны. Куйбышев стал энтузиастом сталинского плана в течение ряда лет, до самой своей безвременной кончины, был одним из виднейших руководителей социалистической реконструкции советского народного хозяйства.

Под руководством Куйбышева шла подготовительная работа к составлению грандиозного плана первой пятилетки. Куйбышев выезжал на заводы Юга, обследует состояние нашей черной металлургии, знакомится с площадками будущих строек, изучает технику передовых капиталистических стран и намечает характер того оборудования, которое нам нужно ввезти из-за границы.

Куйбышев ведет яростную борьбу с троцкистской и право-шпартакистской

группами, близкой реставраторов капитализма.

Куйбышев с увлечением раскрывает огромные перспективы и возможности, заложенные в советской народном хозяйстве, и неизменно отстаивает оптимальные варианты промышленного строительства.

С конца 1930 года В. В. Куйбышев возглавил Госплан. Тогда уже не было никаких сомнений, что план первой пятилетки будет выполнен досрочно — в 4 года. И Куйбышев, по заданию партии, приступает к разработке плана второй сталинской пятилетки.

Он выступает беспримерным докладчиком народно-хозяйственных планов на съездах партии, на съездах советов, на собраниях инженеров и техников, на собраниях ударников. Его доклады тщательно разработаны в них — энциклопедия знаний советского народного хозяйства. Он всегда приводит много фактических данных и цифры в его речах звучат, как музыка будущего.

«Величие нашей эпохи», — говорил Куйбышев на XVII съезде партии — съезде кузнецов и конюхов, собирающихся в колонном зале Дома союзов и обсуждающих лучшие способы и методы ухода за лошадьми и пивоварением; в девяти тысячах рабочих Сталинградского завода, сдавших экзамены на технический минимум; в молодом инженер-осетине, воспитанном победившим пролетариатом и смело пускающим в ход завод электролитного цинка; в работнице электрозавода, вчерашней домохозяйке, сегодня выступающей с речью о судьбах и перспективах электропромышленности.

Смерть вырвала Куйбышева из наших рядов в расцвете его духовных сил. Он работал без устали. Он был первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны, Председателем Комиссии Советского Контроля, членом Политбюро ЦК ВКП(б). Масштабы его работы постоянно росли. Незадолго перед концом своего жизненного пути он блестяще провел кампанию по спасению челябинцев. Сколько благородной человечности, сколько внимания и заботы о людях проявил Куйбышев в этой незабываемой челябинской эпохе!

И в то же время он не переставал заниматься вопросами народного хозяйства, влияя в существование каждой отрасли промышленности, следя за ростом людей, выдвигая новые планы, новые пути движения вперед социалистического государства.

Куйбышев был крупнейшим политическим деятелем ленинско-сталинского типа. Его имя, его дела, его жизнь останутся навсегда в истории нашей страны, нашего народа рядом с именами лучших из лучших строителей социалистического общества. И. АРТЕМЬЕВ.

ВОСПОМИНАНИЯ о Куйбышеве

«Воля (так товарищи звали Куйбышева), почему вас так неизвестны жандармы?» На это Валериан Владимирович ответил: «Это происходит потому, что жандармы и полиция видят во мне врага парской самодержавии и буржуазного строя, и они не ошибаются».

В спорах с товарищами Куйбышев всегда побеждал своих противников глубиной знаний, логикой верой в правоту рабочего движения, в его победу. Его жизнерадостность, неукротимая энергия, всегда внесли оживление, если не сразу вперед в революцию.

На посту председателя ревкома Куйбышев действовал со всей решительностью, которая требовалась в момент установления диктатуры пролетариата. Он громил саботажников и штрайкбрехеров революции, был беспощаден к контрреволюционной буржуазии и ее пособникам.

На X съезде партии В. В. Куйбышев избирается в состав Центрального Комитета. На посту секретаря ЦК ВКП(б) в 1922 — 23 году, а затем на посту руководителя ЦК РКИ в 1923 — 26 гг. Куйбышев

На совещании агитаторов

20 января в райкоме ВКП(б) состоялось районное совещание агитаторов села по вопросам: 16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути; итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи в проведении агитационно-массовой работы с населением.

С докладом по первому вопросу выступил инструктор райкома ВКП(б) тов. Ермаков.

21 января 1924 года, под Москвой, в местечке Горки,—говорит тов. Ермаков,—умер великий вождь международного пролетариата, гений человечества, создатель коммунистической партии (большевиков)—Владимир Ильич Ленин.

Смерть Владимира Ильича явилась самым тяжелым горем для всего международного пролетариата. В день похорон рабочий класс всего мира, выражая свою скорбь по поводу смерти своего вождя и друга Владимира Ильича, приостановил на 5 минут все фабрики и заводы.

На смерть Ленина рабочий класс Советского Союза ответил еще большим сплочением вокруг ленинской партии. В Центральный Комитет ВКП(б) поступили тысячи заявлений беспартийных рабочих с просьбой принять их в ленинскую партию.

Центральный Комитет партии, идя на встречу движению передовых рабочих, объявил ленинский набор в коммунистическую партию. За короткий период в партию было принято свыше двухсот сорока тысяч передовых, наиболее смелых и дисциплинированных, сознательных революционных рабочих.

Далее тов. Ермаков подробно рассказал агитаторам о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В 1905 году говорит тов. Ермаков—состоялась первая встреча товарища Сталина с Лениным.

В заключении доклада тов. Ермаков рассказал совещанию о блестящих победах нашей страны, завоеванных под руководством товарища Сталина.

Затем с докладом по второму вопросу—итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи в проведении агитационно-массовой работы с населением выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Янин.

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы,—говорят он—явилась мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа его сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, ее Центрального Комитета и любимого вождя товарища Сталина.

Высокая политическая активность трудящихся прежде всего нашла свое выражение в дружной явке на голосование. Как и во всему Советскому Союзу, у нас по Кемеровско-

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ АГИТАЦИЮ

(Из выступления тов. Носкова—агитатора Верхнотомского сельсовета)

В деревне Болохонка агитмассовая работа за два месяца подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся проходила строго в соответствии с планом проведения агитмассовой работы.

Наши агитаторы и сейчас живутся на каждый призыв партии, несут правдивое большевистское слово в массы, держат трудящихся в курсе всех политических

му району население отдало свои голоса блоку коммунистов и беспартийных: в областной совет 99,77 проц., в районный 99,42 проц. и в сельские советы 98,5 проц., а всего по району принял участие в голосовании 99,94 проц. населения.

— Выборы прошли при высокой политической активности. Многие избиратели шли на избирательные участки намного раньше времени. Взять к примеру избирательниц тов. Ольгину, ей 90 лет, а она явилась на избирательный участок первой. После того, как она проголосовала, заявила: «Много я пережила, но такого счастья, как сейчас, еще не переживала. Как будто я даже помолодела. Спасибо товарищу Сталину за заботу о нас, старых людях».

Можно привести массу примеров, когда избиратели на бюллетенях писали слова любви и преданности нашей партии и великому Сталину. Можно привести массу примеров, когда избиратели на бюллетенях писали слова любви и преданности нашей партии и великому Сталину.

— Кодню выборов трудящиеся нашего района,— продолжает тов. Янин, пришли с огромным производственным подъемом, с производственными победами. Например, по району план хлебопоставки и натуроплаты за работу МТС выполнены на 99 проц. Такие предприятия, как Кемеровская, Елыкаевская МТС, совхоз «Новостроека», «Металлплощадка» и другие, досрочно выполнили квартальные планы ремонта тракторов.

По району работало 24 агитколлектива, было организовано 30 агитпунктов. В них повседневно работало 643 агитатора, 411 доверенных лиц и свыше 1800 человек—членов избирательных комиссий. Агитаторами работало 102 коммуниста и 182 члена ВЛКСМ. Большинство агитаторов прошли курсы и семинары при райкоме ВКП(б).

Далее тов. Янин в своем докладе указал на некоторые агитпункты, прекратившие работу после проведения выборов. Для указания, как закрепить богатый опыт агитмассовой работы, накопленный за период подготовки к выборам.

На совещании выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Горлачев. В своем выступлении он поставил перед агитаторами задачу—закрепить агитационную работу и в дальнейшем.

Особое внимание тов. Горлачев обратил на подготовку к посевной. Наш район,—говорит тов. Горлачев,—является передовым в области, а этого мы добились путем хорошо поставленной агитмассовой работы с колхозниками. Надо и в этом году быть передовыми, поэтому подготовка к посевной—центральная задача агитмассовой работы на селе.

На совещании выступило 13 агитаторов, они поделились между собой опытом проведения агитмассовой работы на селе.

Ниже мы даем выступление агитаторов.

Считаем политico-массовую работу с хозяйственной

(Из выступления тов. М. Шарковой — секретаря комитета ВЛКСМ колхоза имени Калинина)

В период подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся по нашему сельсовету комсомол был первым помощником партийной организации в проведении большевистской агитации.

Агитация вызвала большой производственный подъем среди колхозников нашего сельсовета. Наши комсомольцы-агитаторы вели не только агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, но в это же время мы усиленно вели агитацию среди колхозников, мобилизуя их на досрочное выполнение государственного плана хлебосдачи, натуроплаты за работу МТС, мобилизацию средств и поднятие трудовой дисциплины в колхозах.

Агитаторы помогли организовать в колхозах социалисти-

ческое соревнование на лучшую подготовку к дню выборов, и каждую пятницу подводили итоги соревнования. Это помогло нашему сельсовету занять первое место по району в мобилизации средств и по другим сельскохозяйственным работам.

За последнее время у нас агитмассовая работа снизилась. Многие агитаторы прекратили выход на десятидворки, а это получилось потому, что наша партийная организация после выборов успокоилась на достигнутом.

Сейчас напряженная международная обстановка. Она требует от нас, агитаторов, активной работы среди трудящихся. Задача агитаторов заключается не только в агитации, но и в налаживании массово-оборонной работы среди трудящихся села.

Подготовка к севу—основная задача агитаторов

(Из выступления тов. Кипарисова — агитатора Маручакского сельсовета)

По нашему сельсовету выбора прошли блестящие. Этого мы добились благодаря спланированной работы всего агитколлектива. Особенно провела большую работу наша интеллигенция — учителя.

Во время проведения агитмассовой работы у нас как правило каждый агитатор пользовался на глядными пособиями — картами, диаграммами, агитаторы приводили примеры о росте и заинтересованности колхозов и колхозников нашего сельсовета. Все эти мероприятия наглядно показывали нашим слушателям о замечательных победах социализма.

С агитмассовой работой за кандидатов мы вели среди колхозников агитацию за поднятие трудовой дисциплины и за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Сейчас, где хорошо поставлена массовая работа там лучше идет подготовка к посевной, а где агитаторы не ведут работы, здесь и не ведется ни очистка семян, ни ремонта сельхозинвентаря.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Ударник», тов. Бондарев массовую работу сам не ведет в бригаде и не помогает агитаторам организовать ее поэтому его бригада является самая отстающая по нашему сельсовету в подготовке к посевной.

Сейчас мы должны как можно сильнее увязать массовую работу с подготовкой к весенне-посевной кампании. Агитаторы должны помогать в колхозах налаживать работу стенных газет, помочь членам редколлегий.

Политический подъем среди нацменов

(Из выступления тов. Карсакова — агитатора совхоза № 327)

Огромный производственный и политический подъем вызвал подготовку к выборам в местные советы среди нацменов. В нашей животноводческой бригаде имеется 40 рабочих, все они не нации татары и казахи.

До периода подготовки к выборам у нас на базе не проводилась агитмассовая работа, а поэтому из 40 рабочих ни один не состоял членом союза, а за

период подготовки к выборам посредством повседневной массовой работы наши нацмены все вступили в члены союза.

Сейчас нам отведено помещение для ликпункта, нацмены с большим желанием идут учиться, но плохо то, что у нас нехватает учебников на родном языке и наглядных пособий. Поэтому политотделу нашего совхоза надо повседневно помогать нам.

Работу в агитпункте нужно оживить

(Из выступления тов. Крат — агитатора совхоза № 47)

Я работаю агитатором с сентября 1937 года. Свою работу люблю. Не было у меня такого случая, чтобы пропустила хотя бы одну беседу.

После выборов в нашем совхозе сильно снизилась агитмассовая работа среди рабочих и домохозяек, а получилось это потому, что зав. агитпунктом т. Гуськов агитпункт закрыл на замок.

Наш агитпункт во время подготовки к выборам был сдвинут на лучших помещений по оборудованию в районе, а теперь

свыше 20 дней его не топят, в нем грязно, кино, радио не работает, аппаратуру пришлось перенести механику на квартиру.

Я бы просил райком ВКП(б) потребовать от нашего политотдела и дирекции совхоза больше уделять внимания культурному центру — агитпункту. Работу в нем надо оживить.

Мы агитаторы должны быть постоянными проводниками политики партии и правительства в массах, а для этого нам надо создать нормальные условия для работы.

ВЕСНА—БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ

Колхоз «Красная сибирячка», Старочервовского сельсовета (председатель колхоза Серебряников) в прошлом был отстающим как по полеводству, так и по животноводству. Например, в 1936 году сев окончили в конце мая, обмолот зерновых посевов затянулся до апреля 1937 года. Урожай собрали по 6 центнеров зерна с гектара. На трудодень пришлось колхозникам только по 2 кг зерна и деньгами по 20 коп. Не лучше обстояло дело и в 1937 году, а проходило это потому, что в колхозе орудовали вредители, заклятые враги народа.

Совсем иначе стала жизнь теперь. В 1939 году колхоз в числе первых закончил уборку урожая. Полностью погашены все задолженности перед государством за прошлые годы и из отстающих вышел в передовые по району.

— В нынешнем году,—говорит председатель колхоза,—мы купили автомашину, построили водяную мельницу, помещение для свиноводческой товарной фермы, зернохранилище и кузницу.

В 1939 году колхоз на отдельных участках посевной площасти собрал урожай по 20 центнеров зерна с гектара. Это достигнуто благодаря тому, что в сжатые сроки провели сев и строго соблюдали агротехнические мероприятия. В этом году колхоз взял на себя обязательство добиться таких урожаев со всей посевной площасти зерновых посевов.

Сейчас колхозники с огромным производственным подъемом включаются в социалистическое соревнование за получение не менее 100 пудов зерна с каждого гектара. Между первой и второй полеводческой бригадой заключены договора на лучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании.

Еще к новому году в колхозе полностью отсортировали 600 центнеров семенной пшеницы и 500 центнеров овса сорта «Победа». Провели их на всхожесть и распылили тонким слоем.

Большую активность в подготовке к посевной проявил кузнец Василий Снегов и тракторист Николай Киселев. Все 7 конных плугов, 24 пары борон «Зиг-Заг» и 2 сеялки они отремонтировали и сдали по акту бригадам полеводческих бригад. Качество ремонта признано хорошим.

Полностью в колхозе подготовлена сбруя. Шорники Алексей Радионов и Егор Иванов отремонтировали 60 летних хомутов, заростили к ним постремки, вожжи и отремонтированы седелочки.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), колхоз переходит на звеневую систему работы. Кроме того организовано звено высокого урожая, руководит которым И. Непомнящий. Оно уже провело два занятия по изучению агротехники и приступило к сбору золы и птичьего помета, к вывозке на поля вавоза.

Д. Язов.

Процесс над секретарем американской компартии Браудером

Нью-Йорк, 23 января. (ТАСС). 28 октября прошлого года полиция арестовала генерального секретаря ЦК компартии США Браудера по обвинению в том, что он якобы дал ложные сведения при получении паспорта. После ареста Браудер был освобожден под залог.

На днях начался судебный процесс над Браудером. Агентство Бритиш юнайтед пресс заявляет, что никогда еще в истории США не было столь скоропалительного суда над видным общественным деятелем.

На процессе кроме защитника, с речью выступил сам Браудер. Он показал, что все выдвинутые против него обвинения по-

строены на лжи и формальном крюкотворстве. Он подчеркнул, что обвинение не смогло выдвинуть против него никаких фактов, которые говорили бы о правильных или незаконных действиях с его стороны.

«Я горжусь, — заявил в заключение Браудер, — тем, что являюсь коммунистом; секретарем компартии».

Невзирая на явную необоснованность, суд приговорил Браудера к четырем годам тюремного заключения и 2 тыс. долларов штрафа. Впредь до разбора апелляции в высших судебных инстанциях Браудер освобожден под залог.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС).

Сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего существенного. Ночью один из французских постов отразил на реке Ля-Лутер атаку германского отряда.

БЕРЛИН, 23 января. (ТАСС).

Информационное бюро передает, что германские патрули и ударные части, несмотря на глубокий снег, продолжают боевую деятельность. Юго-восточнее Пирмазенса один патруль проник члены искали находившихся через линию противника, взял в нем немцев. Вскоре пароход был илен несколько артиллеристов. В отпущен.

КРУПНАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКИХ ВОЙСК

ЧУНЦИН, 24 января. (ТАСС).

Китайские войска на севере провинции Хубэй, отбив крупное наступление японцев и перейдя в контрнаступление, заняли визу Гаочэн, в 40 километрах севернее Суйчжоу, и преследуют

отступающих японцев.

20 тысяч японцев потеряли 4 тыс. убитыми и 7 тыс. ранеными. Среди захваченных японцами трофеев 6 тяжелых, 20 полевых орудий, много винтовок, пулеметов и т. д.

Смена правительства в Японии

После четырех с половиной месяцев пребывания у власти, в Японии ушло в отставку правительство, возглавлявшееся отставным генералом Абэ.

Кабинет Абэ составлен из представителей разных политических течений и должен был играть роль правительства, так называемого, «национального единения». Его сторонники армейские круги, поставили перед ним задачу провести внутри страны ряд мероприятий, которые должны были бы целиком подчинить экономику страны целям войны и сделать правительственный аппарат более послушным военными.

Эти мероприятия, в частности, включали в себя создание системы «малого кабинета», т. е. кабинета с небольшим числом министров, который более успешно поддавался бы контролю со стороны японской военной касты. Вторым мероприятием должно было явиться создание самостоятельного министерства торговли, которое дало бы в руки военных контроль над внешней торговлей и возможность использования ее как средства воздействия на взаимоотношения с другими государствами.

Однако, все эти реформы встретили резкое сопротивление со сто-

роны тайного совета, политических партий и той части делового мира, которая недоверчиво относилась к черезчур рискованной политике армии.

Ни одного из намеченных мероприятий кабинету Абэ провести в жизнь не удалось и его внутренняя политика потерпела крах.

Наряду с этим, резко ухудшилось экономическое положение Японии. Сельское хозяйство, разоренное войной, сильно пострадало от засухи. В стране ощущается недостаток риса — основного вида питания японского населения. Промышленность испытывает острый недостаток в каменном угле, электроэнергии. Обострение отношений с США, разорвавшими торговый договор с Японией, создает серьезную угрозу внешней торговле и без того сильно пострадавшей от войны. Принятый кабинетом бюджет на 1940—1941 год предусматривает невиданные в истории расходы в 10 миллиардов 360 миллионов иен. Для покрытия этих расходов налоги будут увеличены еще на 604 миллиона иен.

Все это вызвало в стране огромное недовольство, которое пытается использовать для расширения своего влияния буржуазные партии министро и сейюкай, потребовавшие отставки кабинета Абэ. В этот у-

Работа избы-читальни и клуба

Колхозники села Ягуново имеют хорошо оборудованную избу-читальню. Не так давно для библиотеки вновь куплено 1.654 книги. Из них 12 томов произведений Ленича, в томах произведений тов. Сталина, книги трудов Маркса и Энгельса, художественная литература и ряд справочников по сельскому хозяйству. Ежедневно в избочитальне можно видеть 30—35 посетителей.

В клубе сейчас развернута кружковая работа. Из 16 человек организован струнный оркестр. 24 января струнный оркестр дал свой концерт. В репертуаре музыкальных номеров: «Катюша», «Казачья песня», «Если завтра война» и другие народные плясовые: «Яблочки», «Коробейники», «Краковяк».

Стахановцы торговли

Лучшие продавцы нашего района, по-деловому взялись за осуществление задач, поставленных партией и правительством перед работниками советской торговли.

Передовые стахановцы и ударники торговли нашего района выполнили и перевыполнили план товарооборота по сельпо, такими товарищами являются: Красавин (Старочервовское сельпо), К. Брюков,

О. Коняхина (Мазуровское сельпо). Они систематически выполняют и перевыполняют план товарооборота по сельпо. Продавец Мазуровского сельпо т. Исаурова годовой план товарооборота выполнила на 27 тыс. 435 руб. вместо 24 тыс. рублей. Продавец Кузнецова И. Н. годовой план выполнил на 145 проц.

Кирсанов.

В райисполнкоме

Районный исполнительный комитет принял обязательное постановление о мерах ликвидации заболеваний скота в нашем районе.

Для окончательной ликвидации различных заболеваний, району должно выделить специальных ветработников и закрепить за ними отдельные пункты.

Председатели колхозов, где имеется заболевший скот, должны совместно с ветработниками

произвести тщательный осмотр конесостава и других видов животных, больной скот изолировать и подвергнуть специальному лечению.

Больных лошадей запрещается использовать на работе, до полного излечения.

Стойла, сбруя и предметы ухода за скотом подвергнуть тщательной ветсанитарной обработке и закрепить за каждой лошадью.

За выполнением этого постановления отвечают работники райисполкома, сельсоветы и органы милиции.

НОВЫЙ КИНОТЕАТР

Недавно открытый кинотеатр имени Сталина в селе Ягуново уже посетило 1654 зрителя. С 1 января нынешнего года в нем продемонстрировано 7 картин: «Ленин в Октябре», «На Дальнем Востоке», «Семеро смелых», «Кондукт» и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января 1940 года, в 10 часов дня, в клубе Кемжелдора проводится третий пленум райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик т. Бычков).

2 Развитие стахановского движения в районе и задачи

В райлесхозе неблагополучно с заготовкой леса

По представленным сводкам, в ходе лесозаготовок было видно, что дело с заготовкой леса идет хорошо. Но когда леса были представлены сплаву положение оказалось иным. По материалам райлесхоза нехватило 1.899 кубометров леса. Лесозаготовительный план 1939 года выполнен только на 55 процентов.

В чем же здесь секрет и почему заготовительного леса получилось меньше?

Этот вопрос был разрешен благодаря вмешательству кемеровской городской прокуратуры.

Еще летом в прошлом году для выполнения планов лесозаготовок райлесхоз с колхозами нашего района заключил хозяйствственные договоры на заготовку леса. Из 25 колхозов, работающих на лесозаготовках, добросовестно выполнили принятые на себя обязательства только 18 колхозов. Остальные колхозы: «Комсомолец», «Пчелка» (Силинского сельсовета), «Первомайский» (Осиповского сельсовета), «Обогоняя страны» (Красноярского сельсовета), «Крепи обоню», «Вперед к социализму» (Ворхтомского сельсовета), и имени Мичурина (Суховского сельсовета) не выполнили своих обязательств.

Руководители этих колхозов вместо того, чтобы организовать быстрое выполнение лесозаготовок, занимались пьянкой. Они не редко на лесозаготовительные участки привозили водку и спивали колхозников.

Участники Пономарев и Сорокин, получая от руководителей колхозов взятки по тысяче и более рублей, выдавали колхозам, не работающим на лесозаготовках, ложные квитанции о том, якобы они выполнили заготовку леса.

Лесозаготовительный план нынешнего года райлесхоз установил в 7 тыс. кубометров, но уже с первых дней план выполняется весьма слабо.

Такие колхозы, как «Кузнец», «Стрела Советов», имени Мичурина, «Крепи обоню», «Новая зара» поставили лесозаготовку под угрозу срыва.

На лесозаготовительных участках недостаточно лесорубочного инструмента. Руководителям райлесхоза надо это учсть и наладить своевременный и точный прием заготовленного и вывезенного леса.

Уполномоченный Новосибирского облесуправления, Ф. Т. Лайбин.

Внимание

комсомола (докладчик тов. Удалов).

На пленум приглашаются актив, секретари и члены комитетов, старшие пионеры, жаждые, директора и учителя школ.

Райком ВЛКСМ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Трудящиеся, не получившие облигаций должны иметь справку предприятия или учреждения, расчетную квитанцию уполномоченного сельсовета.

С 1 июня 1940 года подписчики теряют право на получение облигаций.

Райсберкасса.